

# 扫码知信用 以信促经营

## ——柳园街道擦亮“诚信示范街区”品牌

■ 本报记者 赵宗锋  
本报通讯员 杨晓翠

7月15日下午,在东昌府区柳园街道育新社区的百香重庆鸡公煲店门前,一个带有“信义东昌府”标识的二维码格外显眼。打开微信扫一扫,店家的信用信息一目了然。这是柳园街道通过打造诚信示范街区,构建基层治理新格局的一个生动细节。

为了提升商业街区的市容环境秩序和文明服务品质,推动辖区企业商户诚信守法经营,切实增强商户诚信经营意识,充分发挥先进典型的示范引领作用,今年以来,柳园街道将育新

街、文苑街打造为诚信示范街区,推动信用体系建设走深走实。

专项工作组持续开展信用政策宣讲,制定了《“诚信示范街区”商户信用评价管理办法(试行)》,并结合全国文明城市创建工作,与两个街区的377家商户签署了诚信公约,营造诚信经营、放心消费的良好环境,增强商户的诚信意识。

公开展示诚信专属二维码,就是其中一项重要内容。往来市民通过扫码,可查阅商户的基本信息、信用情况等,从商品质量、价格诚信、经营行为等方面向公众作出公开承诺,共同营造诚信经营环境,引领诚信风尚。此外,由党员、社区居民和商户等组成青年志愿服务队,每个月的月底对商户经营信息进行记录和采集,通过信用积分评定商户诚信星级。星级高的诚信示范商户,可获评“诚信商户”,同时享受健身、贷款等优惠政策。

在诚信示范街区,优秀商户的示范引领作用正逐步显现出来。在此前的育新街老旧小区管道改造过程中,商户董家肉食牺牲小我,为改造提供了极大的便利,体现了诚信商铺的责任与担当;家合口腔积极参与志愿服务,为居民提供免费口腔检查和预防建议,受到了广大居民的好评……

打造诚信示范街区,需要践行群众路线。柳园街道创新成立了“民情驿站”,在育新街张贴“民情驿站”专属二维码,畅通意见反馈途径,积极吸纳商户的好想法好建议。

“目前,我们正通过组建街道商户联盟,建立商户红黄榜,让诚信商户更有荣誉感、参与感,实现基层信用建设工作与辖区经济发展互惠共赢。”街道党工委副书记徐建青说,针对辖区内商户不同行业的资源优势,街道将引导商户建立“合作伙伴”共赢机制,将更多商户纳入服务资源库,进一步带动商户、居民参与社区治理,实现良性“双向互助”,擦亮“信义东昌府”品牌。

# 国家碳计量中心(山东)现场评审会在聊城举行

本报讯(记者 岳耀军)7月18日下午,国家市场监督管理总局计量司在聊城组织召开国家碳计量中心(山东)现场评审会,听取筹建单位关于国家碳计量中心(山东)筹建工作情况汇报。

国家碳计量中心(山东)是由聊城市产品质量监督检验所(黄河流域区域计量测试中心)和山东省计量科学研究院联合申请筹建,以“立足山东、面向全国、重点服务沿黄各省区”为根本宗旨,重点围绕有色金属、化工行业,着力构建碳计量溯源体系、碳测量能力体系、碳科技创新体系和碳计量服务保障体系。突破有色金属和化工行业碳计量技术瓶颈,建立精准的碳排放因子库,为碳排放核算、碳核查提供技术支持。聊城市拟投入建设资金1.25亿元,建设2栋

单体实验楼,总建筑面积1.3万平方米。

会上,聊城市市场监督管理局党组书记、局长宋一丁代表筹建单位就中心的建设背景、建设内容、建设优势、工作进展等作了专题汇报,专家组对国家碳计量中心(山东)筹建工作给予充分肯定。

“山东省计量科学研究所和聊城市市场监督管理局将充分发挥各自在基础设施、技术资源、人才资源等方面的优势,强化项目建设、科学研究、人才培养等领域交流合作,共同把国家碳计量中心(山东)建设好、使用好、发展好,以碳计量技术服务能力提升为经济社会绿色低碳高质量发展持续赋能,为国家、地方双碳工作作出应有贡献。”山东省计量科学研究所所长李万生说。

## 市行政审批局

### 开展“诚·兴业”涉企服务专项行动

本报讯(记者 刘敏)“企业开办是一个地方经济发展的‘风向标’,企业全生命周期集成服务是全面深化改革的创新实践。”7月16日,聊城市行政审批服务局市场准入审批科科长宋杰表示,在“诚·兴业”涉企服务专项行动中,我市着重在登记许可工作集成化、标准化、规范化、便捷化“四化”建设上发力,以提高市场主体满意度。

市行政审批局代省起草《企业全生命周期集成服务工作规范》山东省地方标准,做优“一中心、多支点、全链条”服务模式,建成网络在线、语音热线和现场机器人三个场景的智能导服系统,提升集成服务标准化、便利化、智能化水平。推行纸质营业执照二维码与电子营业执照二维码“二码合一”,推动电子营业执照和“企业码”跨层级、跨区域、跨部门应用。丰富“4012”品牌内涵,上线智能表单系统,统一全市商事登记标准。创新企业“代位变更”,完善歇业帮扶措施,建立歇业信息共享机制。

市行政审批局建立标准化住所(经营场所)数据库和负面清单管理制度,实现市场主体住所(经营场所)标准化登记,提升登记制度化、规范化水平。将“一照多址”改革由县域拓展至市域。精简“个转企”登记程序、材料,商业银行为个体工商户转型为企业同时办理账户撤销、变更和开立等业务。深入落实“证照分离”改革告知承诺制发证要求,实行许可工作自查制度,确保委托下放事项“接得住”“接得好”。制定特种设备作业人员电子证书,实现证书全流程网办及在线查询,推行特种设备作业人员“掌上办”“掌上亮”“掌上查”“掌上考”。

市行政审批局加强“一人多户”“一址多户”等可能存在问题的登记数据异常情况日常监测,建立数据监测预警和纠错机制,加大虚假登记防范力度。“一照多址”放宽、告知承诺制发证等改革后,进一步明确审管边界,完善审管机制,防止监管脱节。



7月17日,在东阿阿华医疗科技有限公司生产车间,工人对生产的膏药进行包装。作为国家级高新技术企业,该公司可生产膏药、体温计、血压计等一百多个规格的产品。

近年来,我市进一步丰富生物医药产业体系,优化产业发展区域布局,向具有核心竞争力的生物医药产业区域特色集群迈进。

■ 本报记者 许金松

公益广告

# 创建文明城市 提高品质生活

讲文明话 · 办文明事 · 做文明人 · 创文明城市

